
ATA DA PRIMEIRA REUNIÃO ORDINÁRIA DA CPPD NO ANO DE 2014 

 

Aos dezenove (19) dias do mês de fevereiro (02) de dois mil e quatorze (2014), às dez 

horas (10h), no Auditório da Reitoria, atendendo à convocação do Reitor do Ifes 

reuniram-se os membros titulares e suplentes da Comissão Permanente de Pessoal 

Docente - CPPD, eleitos para o mandato de 2014 a 2017, para tratar da seguinte 

pauta: posse dos membros eleitos; definição do calendário/cronograma de 
reuniões ordinárias. Compareceu à reunião o Reitor Professor Denio Rebello Arantes, 

o Chefe de Gabinete da Reitoria Professor Raoni Schimitt Huapaya, a ex-presidente da 

CPPD Provisória Professora Roberta Almeida de Sousa Barros os membros titulares 

Maria de Fátima Ferreira Pinto, Milson Lopes de Oliveira, Antelmo da Silva Junior, 

Paulo Arnaldo Fantin, Ernesto Charpinel Borges, Marcônio Pereira de Magalhães, José 

Marcos Stelzer e Hudson Covre Pereira, além dos suplentes Luiz Soneghet 

Nascimento, Suzana Brunoro Costa de Oliveira, Adriano Mesquita Oliveira, Livia 

Rohr, Poliana Dare Zampiroli Pires, Adriane Bernardo de Oliveira Moreira, 

Marcus Vinicius Sandoval Paixão e Paulo Cezar Camargo Guedes, sendo 

justificadas as ausências de Werley Gomes Facco - membro titular e Gloria Maria de 

Farias Viegas Aquije - membro suplente. O Reitor abriu a reunião e depois de 

discorrer sobre o protocolo de constituição da CPPD, fez a chamada nominal dos 

membros eleitos e, nos termos do parágrafo único, do artigo 2o, da Resolução 

034/2013, do Conselho Superior, deu posse aos membros titulares e suplentes. Na 

oportunidade fez algumas recomendações quanto à observância das disposições 

legais sobre o funcionamento e as atribuições da CPPD, ressaltando que existe muito 

trabalho a ser realizado e solicitou atenção especial ao disposto no artigo 7o (sétimo) 

que trata da organização da Comissão. A seguir o Reitor se ausentou da reunião, 

ocasião em que o Prof. Raoni se apresentou e colocou o Gabinete da Reitoria à 

disposição para atender as demandas necessárias ao funcionamento da CPPD 

envolvendo concessão de diárias, espaço físico, mobiliário, computador, telefone, 

internet e material de expediente. .A seguir, a ex-presidente da CPPD Provisória, Profa. 

Roberta fez um relato sucinto sobre a atual situação dos trabalhos e os 

encaminhamentos adotados pela Comissão no tocante aos instrumentos de avaliação 

discente, aos documentos utilizados nas atividades da CPPD Provisória, envolvendo 

Caderno de Protocolo e Atas de Reuniões e ressaltou que existem cerca de 70 

(setenta) processos aguardando manifestação da CPPD. Oportunamente lembrou aos 



presentes que a seguir deveria ser realizada a eleição da Mesa Diretora da CPPD e 

definido o cronograma/calendário de reuniões, então se colocou à disposição do 

Colegiado e se ausentou da reunião. O Professor Ernesto fez uso da palavra e 

ressaltou a necessidade de alguém coordenar o processo eleitoral e como não seria 

candidato colocou seu nome à apreciação dos presentes, sendo a proposta aprovada 

por unanimidade. Então fez a leitura do artigo 7º (sétimo) da Resolução do Conselho 

Superior nº 34/2013 e indagou aos membros titulares, quem desejaria ser candidato, 

tendo registrado o interesse os seguintes membros: Milson Lopes de Oliveira - 

candidato a Presidente; Paulo Arnaldo Fantin - candidato a Vice-Presidente e Maria de 

Fátima Ferreira Pinto – candidata a Secretária. Colocou-se em discussão os 

procedimentos a serem adotados na votação ficando deliberado que a eleição seria por 

voto aberto. Realizada a votação os candidatos foram eleitos por unanimidade. De 

pronto os membros eleitos foram convidados a tomar assento à mesa para dar 

continuidade aos trabalhos. O Prof. Milson Lopes agradeceu o apoio e conclamou os 

demais membros a colaborarem efetivamente no desempenho do mandato e ressaltou 

o papel da CPPD enquanto órgão de Assessoramento, pois ainda que seus pareceres 

não sejam vinculantes, caberá ao dirigente motivar as decisões que divergirem do que 

for deliberado pela CPPD. A seguir fez menção à proposta do membro Paulo Fantin de 

se constituir subcomissões para facilitar a análise das demandas, com vistas a garantir 

maior segurança e celeridade nas atividades processuais. Por fim, sugeriu que ao se 

elaborar o calendário de reuniões ordinárias fosse prevista a possibilidade dos eventos 

não acontecerem somente na Reitoria ou na Grande Vitória, pois as reuniões nos 

campi facilitariam a participação dos docentes o levantamento das demandas. Após 

amplo debate quando se manifestaram os membros Marcus Vinicius, Suzana, Poliana, 

Livia, Antelmo, José Marcos, Hudson Covre, Ernesto e Marcônio. A Mesa Diretora 

resumiu as proposições e ficou deliberado que inicialmente as reuniões ocorrerão na 

Reitoria para fins de realização do diagnóstico da realidade encontrada pela CPPD, 

análise das normas e regulamentos, bem como definição dos procedimentos de 

atuação, e que posteriormente serão realizados eventos formativos e informativos nos 

campi para dar ampla publicidade ao trabalho da CPPD. A seguir foi colocado em 

votação em qual dia da semana as reuniões ordinárias ocorrerão, considerando-se 

duas propostas; segunda feira ou sexta feira. Após a defesa das propostas, colocou-se 

em votação ficando deliberado por maioria simples que as reuniões ocorrerão 

quinzenalmente sempre nas segundas feiras, exceto quando não for dia útil, pois nesse 



caso a reunião ocorrerá na sexta feira seguinte. Enfim, as reuniões ordinárias serão 

realizadas nas seguintes datas: Fevereiro: 24; Março: 10 e 24; Abril: 07 e 25; Maio: 05 

e 19; Junho: 02, 16 e 30; Julho: 14 e 28; Agosto: 11 e 25; Setembro: 12 e 22; Outubro: 

06 e 20; Novembro: 03 e 17; Dezembro: 01, 15 e 29. Ficou deliberado então que será 

encaminhado expediente à Reitoria informando a constituição da Mesa Diretora e o 

Calendário/Cronograma de Reuniões Ordinárias. Nada mais havendo a tratar, o 

presidente agradeceu a presença de todos e deu por encerrada a reunião e, para 

constar, eu, Maria de Fátima Ferreira Pinto, lavrei a presente ata que será assinada por 

mim, pelos demais membros da Mesa Diretora e por todos aqueles que concordarem 

com o seu teor e assim o desejarem. 
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